

Comunicat de presă

Timișoara, 4 septembrie 2024

Primele contracte semnate prin Programul Regional Vest pentru izolarea termică a blocurilor. Investițiile se vor realiza în orașul Călan, din județul Hunedoara

Continuă reabilitarea termică a blocurilor de locuințe, cu fonduri europene, în orașul Călan din județul Hunedoara. Zeci de imobile au fost eficientizate energetic în această localitate hunedoreană prin **Regio – Programul Operațional Regional 2014-2020** și urmează alte investiții prin **Programul Regional Vest 2021-2027**, gestionat de **Agenția pentru Dezvoltare Regională Vest**.

ADR Vest și **Primăria Călan** au semnat, astăzi, 4 septembrie 2024, contractele de finanțare pentru reabilitarea energetică a unui număr de **cinci blocuri cu patru etaje**, însumând 200 de apartamente, prin trei noi proiecte. Sunt primele contracte încheiate pe componenta *Eficiență energetică – clădiri rezidențiale* a **Programului Regional Vest**.

Intervențiile vizează blocurile de pe **strada Bradului, nr. 1, 3, 5, 7 și 9**. Locuitorii din zonă se vor bucura nu doar de condiții mai bune de locuire, ci și de o reducere de minimum 40% a costurilor cu întreținerea odată cu finalizarea lucrărilor, mai ales că mulți dintre aceștia au venituri mici sau medii sau beneficiază de ajutoare sociale, ceea ce face dificilă reabilitarea energetică a imobilelor din surse proprii.

Cu ajutorul finanțării europene, vor fi izolate termic fațadele și planșeele de la ultimul etaj, se va înlocui tâmplăria existentă cu una mai eficientă energetic, iar balcoanele și logiile vor fi închise cu tâmplărie termoizolantă. De asemenea, sistemul de iluminat din spațiile comune va fi modernizat prin instalarea de corpuri de iluminat cu tehnologie LED și senzori de mișcare/prezență, pentru care se vor utiliza sisteme alternative de producere a energiei electrice – panouri fotovoltaice care vor fi amplasate pe acoperiș.

De asemenea, se vor repara elementele de construcție ale fațadelor care necesită astfel de lucrări, vor fi reparate sau înlocuite acoperișurile, după caz, inclusiv sistemele de colectare a apelor meteorice, se vor reface finisajele interioare în zonele de intervenție și în spațiile comune, se vor realiza intervenții pentru a asigura accesul persoanelor cu dizabilități șamd.



„Prin Programul Regional Vest, sprijinim dezvoltarea orașelor din regiune. O componentă importantă este reprezentată de reabilitarea termică a blocurilor de locuințe, în special a celor construite în perioada comunistă. Investițiile finanțate prin program contribuie la îmbunătățirea calității vieții locuitorilor prin asigurarea unui confort termic sporit, scăderea costurilor de încălzire și apă caldă, și creșterea calității arhitecturale și estetice a mediului urban. În plus, pentru prima dată, asociațiile de proprietari nu vor trebui să suporte niciun cost pentru reabilitarea termică”, a declarat Sorin Maxim, directorul general al ADR Vest.

Peste **5 milioane de euro** vor fi investite în cele trei proiecte, din care **3,4 milioane de euro** reprezintă contribuția Uniunii Europene.

Proiectele vor fi finalizate în primul trimestru al anului 2026.

Regiunea Vest beneficiază de fonduri europene de peste **55 de milioane de euro** prin **Programul Regional Vest 2021-2027**, pentru investiții în **izolarea termică a blocurilor de locuințe**.

Primăriile din mediul urban mai pot depune proiecte până la data de 26 ianuarie 2026.

Pentru informații suplimentare, nu ezitați să ne contactați: tel. 0256-491.923, e-mail - office@adrvest.ro.

